ТО.-7 Елементи теорії ймовірностей та математичної статистики.
Заняття №_73
Теорія ймовірності. Класичне означення ймовірності. 
1. Поняття про теорію ймовірностей.
Приклади явищ реального світу, які залежать від невідомих обставин або від таких, що не піддаються обліку. Наприклад не можна передбачити, на який білет випаде виграш у майбутньому тиражі лотереї, скільки студентів коледжу будуть поступати в ЛНУВМ і БТ і тд.
2. Теорія ймовірностей – математична наука, яка вивчає закономірності у випадкових подіях.
Основні поняття теорії ймовірностей є випробування і подія.

Випробування (дослід) – реалізація комплексу умов, внаслідок якого неодмінно відбудеться яка-небудь подія. Наприклад: кидання монети – випробування; поява герба чи решки – подія.

Випадкова подія – це подія, яка при здійсненні випробування може відбутися або не відбутися.
Вірогідна подія –це подія, яка у результаті досліду обов'язково відбудеться.

Неможлива подія - це подія, яка у результаті досліду не може відбутися. Наприклад: випадання не більше шести очок при киданні одної гральної кості – вірогідна подія; випадання десяти очок при киданні одної гральної кості – неможлива подія.
Несумісні події – це події, якщо ніякі дві з них не можуть відбутися одночасно (тобто поява однієї з них виключає появу іншої події в одному й самому  випробуванні). Наприклад: попадання і промах в одному пострілі – несумісні події.
Рівноможливі події – це події, якщо ні одна з них не є більш об'єктивно можливою. Наприклад: при киданні монети випадання герба чи числа – рівноможливі події.

Кожна подія має якусь ступінь можливості появи. Числова міра ступеня об'єктивної можливості появи події – це ймовірність події.

Класичне означення ймовірності:

Ймовірність випадкової події – відношення кількості елементарних подій, які сприяють цій події, до кількості всіх однаково можливих несумісних подій, які утворюють повну групу під час певного випробування. Ймовірність події А позначається 
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 - загальна кількість однаково можливих і несумісних подій, які утворюють повну групу;
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 - число елементарних подій, які сприяють події А.
Якщо В – вірогідна подія, то 
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Якщо С – неможлива подія, то 
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Якщо А – випадкова подія, то 
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Тому ймовірність знаходять в межах: 
[image: image8.wmf](

)

1

0

£

£

A

P

 

Приклад-1. Гральну кістку кидають один раз. Знайти ймовірність події А – появи парного числа очок;
В – появи не менше п'яти очок;

С – появи не більше п'яти очок.
Розв'язування: дослід має шість рівноможливих незалежних наслідків (поява одного, двох, трьох, чотирьох, п'яти і шести очок), які утворюють повну систему. Події А сприяють три наслідки (випадання двох, чотирьох і шести очок), тому 
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. Події В сприяють два наслідки (випадання п'яти і шести очок), тому 
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. Події С сприяють п'ять наслідків (випадання одного, двох, трьох, чотирьох і п'яти очок), тому 
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Приклад-2. В урні знаходиться 7 червоних і 6 синіх кульок. З урни одночасно виймають дві кулі. Знайдіть ймовірність того, що обидві кулі червоні (подія А).
Розв'язування: Число рівноможливих незалежних наслідків дорівнює: 
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Події А сприяють 
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 наслідків. Тоді ймовірність події А буде дорівнювати: 
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Приклад-3. В партії з 24 деталей п'ять бракованих. З партії вибирають навмання 6 деталей. Знайти ймовірність того, що серед цих 6 деталей виявиться 2 браковані (подія В).
Розв'язування: Число рівно можливих незалежних подій дорівнює 
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Підрахуємо числа наслідків, сприятливих для події В. Серед 6 взятих навмання деталей повинно бути 2 браковані і 4 стандартні. Дві браковані деталі з п'яти можна вибрати 
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 способами, а 4 стандартних деталі з 19 стандартних деталей можна вибрати 
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. Кожна комбінація бракованих деталей може сполучитися з кожною комбінацією стандартних деталей, тому 
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